



Вестник БДМУ

27 снежня 2016 г. • № 24 (1992)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Одной из самых успешных программ сотрудничества Белорусского государственного медицинского университета с зарубежными высшими учебными заведениями является программа академического и научного сотрудничества БГМУ с Обществом «Япония – Республика Беларусь» и университетом г. Акита (Япония).

Плодотворному сотрудничеству – 25

Эта история эффективного и плодотворного сотрудничества насчитывает уже 25 лет. В рамках сотрудничества регулярно проводятся доклады на конференциях, выступления зарубежных лекторов в клинических больницах. Также осуществляются совместные публикации в республиканских и зарубежных изданиях, японские и белорусские доктора проводят совместные семинары по актуальным проблемам медицины. Кроме того, на базе учебной клиники медицинского факультета Университета г. Акита организуются стажировки, которые прошли более 70 сотрудников БГМУ и белорусских врачей различных специальностей – кардиологии, педиатрии, внутренних болезней, детской хирургии, травматологии и ортопедии, иммунологии, гематологии и других.

Учитывая значимость сотрудничества БГМУ с университетом г. Акита и его продуктивность на протяжении 25 лет, члены Совета университета приняли решение присвоить звание «Почетный доктор/Doctoris honoris causa» БГМУ координатору программы сотрудничества между Университетом г. Акита и БГМУ, Почётному консулу Республики Беларусь в Японии Масамитсу Сасаки. 8 декабря состоялась торжественная

церемония вручения Масамитсу Сасаки диплома Doctoris honoris causa Белорусского государственного медицинского университета.

В церемонии присуждения почетного звания приняли участие ректор БГМУ А.В. Сикорский, проректор по международным связям В.В. Руденок, председатель комиссии по присуждению звания Почетного доктора БГМУ профессор И.В. Романовский, профессор кафедры нормальной физиологии А.И. Кубарко, бывшие стажеры университета г. Акита: зам. председателя президиума НАН Беларуси, зав. 1-й кафедрой детских болезней, академик НАН Беларуси, профессор А.В. Сукало, координатор программы сотрудничества БГМУ с университетом г. Акита (Япония), зав. кафедрой кардиологии и внутренних болезней профессор Н.П. Митьковская, зав. кафедрой пропедевтики детских болезней, доцент А.И. Твардовский, доцент кафедры кардиологии и внутренних болезней Е.А. Григоренко, доцент кафедры детской хирургии В.М. Черевко, доцент кафедры нормальной анатомии А.В. Сокол, ассистент кафедры кардиологии и внутренних



болезней А.Ф. Пинчук и другие члены совета университета, представители профессорско-преподавательского состава, студенты и сотрудники университета.

Было отмечено, что существенную роль при становлении этого плодотворного сотрудничества сыграло такое трагическое событие, как авария на ЧАЭС. Эта огромная трагедия жителей Укра-

ины, Беларуси и России дала о себе знать повышением уровня радиоактивности и в странах Европы, и даже в далёкой Японии. Япония была первой из стран, которая принимала самое активное участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы.

После начала продуктивной совместной работы БГМУ с Университетом г. Акита, который занимает высокие позиции в рейтингах высших учебных заведений Японии и мира, первая группа из Белорусского государственного медицинского университета посетила Японию уже в 1995 году. Тогда же был выполнен первый научный проект между БГМУ и университетом г. Акита, а также получено новое оборудование. Значимость вклада Масамитсу Сасаки в развитие двустороннего академического и научного сотрудничества между двумя вузами с самого начала было трудно переоценить. Он являлся и продолжает быть неизменным координатором программы сотрудничества между

Университетом г. Акита и БГМУ, своей заинтересованной и активной позицией Масамитсу Сасаки и дальше продвигает и укрепляет это сотрудничество.

Почетный доктор БГМУ Масамитсу Сасаки высказал слова глубокой благодарности за присуждение ему престижного звания и выразил надежду, что многолетнее сотрудничество японского и белорусского университетов будет развиваться столь же плодотворно и в будущем.

В завершение церемонии присвоения почетного звания Doctoris honoris causa Белорусского государственного медицинского университета ректор университета А.В. Сикорский и координатор программ сотрудничества Масамитсу Сасаки подчеркнули взаимное желание и готовность к дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества между Обществом «Япония – Республика Беларусь», Университетом г. Акита и БГМУ.

Мария СТАСЕВИЧ, Дарья НИКИТИНА, методисты отдела международных связей Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



Семинар по радиационной безопасности

В работе семинара приняли участие преподаватели кафедры и сотрудники научно-практического центра: зав. лабораторией радиационной безопасности РУП «НПЦГ», канд. мед. наук Николаенко Е.В. и ст. научный сотрудник лаборатории Роздяловская Л.Ф. На семинаре рассматри-

Четырнадцатого декабря на базе РУП «Научно-практический центр гигиены» в рамках Государственной программы по подготовке кадров для ядерной энергетики Республики Беларусь состоялась научно-практический семинар «Обеспечение радиационной безопасности населения в ситуации аварийного облучения», организованный для кафедры радиационной медицины и экологии БГМУ.

вались актуальные вопросы разработки защитных действий и других мер реаги-

Одзень за днём

рования на ядерные и радиологические аварии. Сотрудники кафедры ознакомились с международными и национальными требованиями к обеспечению аварийной готовности, основными

критериями для разработки мер радиационной защиты населения и персонала.

В докладах были озвучены вопросы медицинского реагирования на аварийные ситуации, возникающие на АЭС, в том числе с учетом типов установленных реакторов, рассматривались современные подходы к методологии расчета допустимых уровней воздействия для продуктов питания и питьевой воды, мощности дозы при аварии на АЭС. На семинаре было уделено должное внимание созданию новой нормативно-правовой базы в области обеспечения радиационной безопасности. Участники обсудили правила обеспечения физической защиты радиоактивных материалов при возникновении стихийных и техногенных бедствий с учетом опыта радиологических и ядерных аварий прошлых лет.

Полученные данные и навыки будут использованы при проведении практических занятий и лекций.

Марина НАЗАРОВА, ст. преподаватель кафедры радиационной медицины и экологии, Елена НИКОЛАЕНКО, зав. лабораторией радиационной безопасности РУП «Научно-практический центр гигиены»

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

- 1. Профессора кафедры:**
 - патологической анатомии.
- 2. Доцентов кафедр:**
 - ортодонтии;
 - общей хирургии;
 - пропедевтики внутренних болезней;
 - глазных болезней;
 - кожных и венерических болезней.
- 3. Ассистентов кафедр:**
 - акушерства и гинекологии;
 - 2-й кафедры детских болезней.
- 4. Преподавателя кафедр:**
 - белорусского и русского языков.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.



Студент и наука

Студенты стоматологического факультета активно принимают участие в работе студенческого научного общества БГМУ. В текущем году научные исследования выполняли 363 студента стоматологического факультета.

Результаты студенческих научно-исследовательских работ были представлены на республиканских и международных конференциях и олимпиадах. На научно-практических конференциях в высших учебных заведениях и организациях Республики Беларусь было представлено 13 докладов. Студенты-кружковцы на международных научно-исследовательских конференциях представили 16 докладов.

Студенты, занимающиеся в СНК на кафедрах стоматологического факультета, активно принимали участие в предметных олимпиадах или конкурсах по специальности. Так, студенты 2, 4 и 5 курсов участвовали в студенческих олимпиадах (конкурсах студенческого мастерства), проводимыми кафедрами общей стоматологии, 1-й терапевтической стоматологии, ортодонтии, ортопедической стоматологии, челюстно-лицевой хирургии и стоматологии детского возраста.

В апреле 2016 года в рамках 70-й научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Актуальные проблемы современной медицины и фармации – 2016» (АПСМиФ-2016) принимал участие 1041 студент университета. От стоматологического факультета участвовало 158 студентов, что составило 15,17% от общего числа участников конференции. Надо отметить, что наибольшую активность в работе конференции проявили студенты 4 курса стоматологического факультета (30%).

В рамках проводимой конференции студентов и молодых ученых с международным участием «АПСМиФ-2016» в работе секционных заседаний кафедр стоматологического факультета было представлено 176 докладов: 39 стендовых и 137 устных докладов. Наибольшее количество докладов было представлено на секционных заседаниях кафедр стоматологии детского возраста – 20 докладов, хи-

рургической стоматологии – 18 докладов и лучевой диагностики и лучевой терапии 17 докладов соответственно.

Все участники научно-практической конференции были отмечены сертификатами. Лучшие студенческие научно-исследовательские работы были отмечены дипломами 1, 2 и 3-й степени.

В октябре 2015 года на 22-й Республиканский конкурс студенческих научно-исследовательских работ было подано 57 студенческих научно-исследовательских работ, что составило 18% от общего числа работ, поданных на конкурс студентами БГМУ. По результатам конкурса первую категорию получило 20, вторую – 24 и третью – 10 студенческих работ.

Результаты научно-исследовательских работ студентов стоматологического факультета были опубликованы в различных профессиональных журналах и сборниках. Так, общее количество публикаций составило 345 печатных работ. Самостоятельно студентами-кружковцами подготовлено 189 печатных работ. Из них: тезисов – 120, статей в сборниках – 64, статей в журналах – 5. В соавторстве – 156 печатных работ. Их них: тезисов – 74, статей в сборниках – 72, и статей в журналах – 10 соответственно.

В октябре 2016 года прошла подача студентами БГМУ работ на 23-й Республиканский конкурс научно-исследовательских работ. Так, студентами, занимающимися в СНК кафедр стоматологического факультета, была подана 51 работа, что составило 13% от общего числа работ, поданных студентами университета. Наибольшее количество студенческих научно-исследовательских работ было представлено студентами, занимающимися в СНК кафедры стоматологии детского возраста (8 работ), общей стоматологии и патологической физиологии (5 работ).

Таким образом, в 2015-2016 учебном году на кафедрах стоматфака НИР в студенческих кружках выполнялась на высоком научно-исследовательском и учебно-методическом уровне. СНК кафедры хирургической стоматологии занял 2-е место в конкурсе на лучший СНК среди клинических кафедр университета.

Мargarита ШИЛОВА,
доцент кафедры стоматологии детского возраста
Екатерина НИЧИПОРОВА,
студентка стоматфака

Кружковцы

Знакомство с профессией

В декабре в БГМУ состоялась встреча студентов 1 курса педиатрического факультета с зав. кафедрой детской хирургии профессором Авериным Василием Ивановичем.

Образование кафедры детской хирургии и формирование детской хирургии как предмета медицинской отрасли для оказания хирургической помощи детям в Беларуси связано с открытием в Минском государственном медицинском институте (МГМИ) педиатрического факультета.

Для улучшения результатов лечения детей с гнойно-септическими заболеваниями в 1975 году при кафедре детской хирургии была организована лаборатория по изучению гомеостаза при гнойной инфекции у детей.

Василий Иванович отметил, что детская хирургия в нашей стране находится на достойном высоком уровне, что очень ценится за пределами Республики Беларусь.

В ходе беседы Василий Иванович обратил внимание на вопросы становления и формирования врача как профессионала. Он отметил также, что постоянное совершенствование знаний и умений является залогом успеха. Обратил наше внимание на проблемы начинающих врачей, поделился опытом работы с больными, рассказал некоторые случаи из своей практики, дал советы по саморазвитию и реализации своих способностей. Помимо этого, конечно, Василий Иванович рассказал нам и о своих студенческих годах, о лечебной деятельности, поделился своей личной жизнью, что способствовало непринужденной беседе.

Лектор ответил на вопрос о психоэмоциональном состоянии врачей-хирургов: «Настоящий врач

переживает за каждого пациента». В этих словах – в первую очередь состояние души. И многие из нас хотя бы имеют именно такое состояние. Встреча стала познавательной страницей в нашей студенческой жизни. Сегодня нам представилась возможность заглянуть в наше будущее, осознать всю важность профессии врача-педиатра.

Студентов переполняли эмоции, появился огромный заряд энергии и невероятное стремление все познать, изучить и скорее помогать людям – с таким настроением были первокурс-



ники после встречи, а в глазах однокурсников появился огонек, лучик света, надежды и веры, который был необходим ребятам, чтобы продолжать учебу. Укрепилось стремление достичь цели, стать профессионалом. Первокурсники педфака выражают огромную благодарность Василию Ивановичу за время, которое он нам уделит.

Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить Дорохович Галине Павловне. Ведь именно она, опираясь на свой многолетний педагогический опыт, организовала нам эту замечательную встречу, перед началом ответственной поры в жизни каждого первокурсника – первой экзаменационной сессии.

Елена ДУБОВИК, студентка педфака

Время не ждёт

Сотрудники 1-й кафедры внутренних болезней осуществляют активную лечебно-консультативную и ор-

Первая кафедра внутренних болезней БГМУ активно работает с медицинскими учреждениями, являющимися ее клиническими базами. В частности ведется конструктивное сотрудничество с коллективом 10-й ГКБ.



ганизационно-методическую работу. Проводятся совместные клинические конференции. Сотрудники кафедры принимают участие в проведении лечебно-консультативных советов, являются рецензентами на патолого-анатомических конференциях. В рамках сотрудничества в сентябре-октябре 2016 года был проведен цикл обучающих семинаров с врачами больницы, посвященный организации оказания неотложной помощи пациентам с острым коронарным синдромом, тромбоэмболией легочной артерии, острой сердечной недостаточностью.

Кроме того, под руководством кафедры был организован круглый стол, посвященный разбору сложных с диагностической и лечебной точки зрения случаев, имевших место в практике кардиологических отделений 10-й ГКБ.

Ирина КОРНЕЛЮК,
доцент 1-й кафедры внутренних болезней

Мини-путешествие в Иран

Дружба – самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если б имел все остальные блага.

Аристотель

В обычное время в университете совсем не редкость встретить иностранного учащегося. Но мне и моим одногруппникам никогда не представлялась возможность познакомиться с ними поближе.

И вот, наконец, такой замечательный шанс у нашей 7203 группы представился благодаря нашему куратору Лепешевой Екатерине Васильевне и куратору 6222а группы иностранных учащихся Шипитиевской Инне Аркадьевне (ассистенты кафедры общей стоматологии).

В декабрьский субботний день нас ждало «мини-путешествие» в сказочную, неведомую для нас и оттого таинственную страну Иран.

Нашу встречу мы организовали в обычном учебном классе, но неформальность обстановке придавали веселое настроение и вкусные блюда на столе, среди

которых были как белорусские сладости, так и традиционные иранские сухофрукты. А студентка Нильфар даже приготовила наивкуснейший торт.

Так и завязалась у нас беседа, причем понимать друг друга нам было совсем несложно: это была смесь английского и русского языков. Нельзя не отметить, что некоторые иностранные студенты, несмотря на обучение на английском языке, неплохо владеют и русским.

Вначале каждый из иностранных студентов рассказал немного о себе. Из беседы мы узнали, что большинство из них любит путешествовать. Каждые выходные они собираются вместе и отправляются в один из городов Беларуси. Сурур профессионально занимается танцами, а Сама прекрасно плавает и даже занимает призовые места у себя в Иране. Некоторые из них увлекаются кулинарией, и в этом нам посчастливилось убедиться лично.

Потом каждый из нас также рассказал о себе, о своих увлечениях, родных местах. Мы подготовили для ребят презентацию, в которой отразили самые живописные, на наш взгляд, места родной синеокой Беларуси.

Затем все с интересом слушали рассказ, подготовленный Алирезой об Иране. Численность Ирана составляет около 79 млн человек. Каждый год в медицинский вуз подает документы до 1 млн человек, однако из этого множества лишь 300 человек поступает на стоматологический факультет, а 700 – на

все остальные. В таких жестких условиях отбора нужно, наверное, точно быть избранным, чтобы быть в списке попавших на бюджетное место в медицинский вуз.

В силу нехватки мест иранская молодежь вынуждена искать другую страну для получения медицинского образования. Ведь не так просто попроситься с заветной мечтой стать врачом.

Теперь становится ясным, почему у них в стране врача-стоматолога считают элитой общества.

После интересной беседы все с удовольствием приступили к чаепитию.

Время нашего мероприятия постепенно подходило к логическому завершению.

Интересно, что на этом знакомство с иностранными студентами не закончилось. Мы вместе решили в ближайшее время сходить в Национальный академический Большой театр оперы и балета.

Хочется поблагодарить отдельно наших преподавателей – Екатерину Васильевну и Инну Аркадьевну за то, что они организовали для нас такое мероприятие. Знакомство с интересными людьми, а также открытие для себя чего-то нового всегда приветствуется в нашей группе. Кроме того, подобные мероприятия помогают развитию чувства толерантности между студентами разных национальностей внутри одного вуза, а также обмену культурным опытом.

Наталья КРУТЬКО, студентка стоматфака

4 декабря интернациональный студенческий хор БГМУ «Доминанта» выступил с концертом в Зале собраний Воскресной школы Свято-Елисаветинского монастыря.

Музыка без границ



песни разных народов мира, классические и современные произведения. Эта программа была посвящена празднику Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Открыл концерт и благословил всех духовник обители — протоиерей Андрей Лемешонок. Проректор по воспитательной работе БГМУ Павел Викторович Маркауцан в своём выступлении отметил, что Свято-Елисаветинский монастырь и наш университет уже много лет связывают теплые дружественные отношения. Он рассказал о том, что в конце ноября в домовом храме-часовне при Духовно-просветительском центре БГМУ, служилась первая литургия. Хор «Доминанта», которому в этом году исполняется 10 лет, очень долго готовился к этому выступлению. Была подготовлена сложная и разнообразная программа, включающая как произведения духовной музыки, так и

Всего было исполнено 16 произведений, многие из которых здесь, в обители, прозвучали впервые. Студенты, представляющие 6 факультетов БГМУ, очень волновались. Волновалась и руководитель хора Акулич Екатерина, ведь в этом году в коллектив пришло много новеньких.



медиков в будущем принимать участие в жизни монастыря.

Алла ШАРАПА,
педагог-организатор хора «Доминанта»

Принимали коллектив очень тепло. Зал был полон. Здесь присутствовали не только сестры, но и прихожане. Были среди слушателей и преподаватели БГМУ. Пришла побольше за свой коллектив первый его художественный руководитель – Фатьянова Ирина Анатольевна.

Выступление этого уникального коллектива никого не оставило равнодушным. Редкое сочетание голосов – представителей разных стран – придавало звучанию неповторимую и потрясающую энергетику. После концерта все подходили к участникам хора, благодарили их за такой чудесный подарок к Великому празднику.

Выразив благодарность хоровому коллективу и его руководителю, Отец Андрей пригласил студентов-

Морозным субботним утром

● Олімпіады



«Солнце, дождь, ветер, снег... Ну и что?» Эти слова, написанные много лет назад по поводу субботних заседаний СНК по топографической анатомии и оперативной хирургии, были как никогда актуальны морозным субботним утром 17 декабря.

В 5 учебном корпусе БГМУ в очередной раз состоялась внутривузовский этап олимпиады по оперативной хирургии и топографической анатомии, в котором приняли участие более 25 бригад, соревновавшихся в традиционных дисциплинах:

Кожный шов – Хирургические узлы, Кишечный шов – Лапароскопия, Сосудистый шов – Микрохирургия.

Принципиально новым стал теоретический конкурс: впервые для данного конкурса несколько бригад были объединены в команды (5-7 человек) случайной жеребьевкой, что позволило оперативно решить достаточно сложные задания, а также продемонстрировать навыки слаженной работы в команде.

Участники и члены жюри отметили высокий уровень организации олимпиады, теоретической и практической подготовки всех без исключения бригад. Победителей и призеров олимпиады награждал лично декан лечебного факультета Волотовский Алексей Игоревич.

Олег ЖУК, студент лечфака

Никого не оставляя в стороне

«Инклюзивная Беларусь» – это региональная кампания Организации Объединенных Наций в Беларуси, направленная на достижение Цели устойчивого развития 10: снижение неравенства. Кампания призвана объединить представителей международных организаций, государственного, частного и гражданского секторов, а также уязвимых групп на пути к обществу равных возможностей для всех. Она проводится совместно с правительством Республики Беларусь в сотрудничестве с государственными и негосударственными организациями при участии представителей бизнеса и международного сообщества и является продолжением инициативы «Экспресс ООН-70 в Беларуси на пути к Целям устойчивого развития».

Задачи этой кампании состояли в том, чтобы рассказать о существующей дискриминации, барьерах и неравенстве, победить стигматизацию и стереотипы в отношении уязвимых групп населения, предоставить платформу для диалога по вопросам равенства возможностей и активного участия всех людей в социальной, экономической и политической жизни общества.

Кампания стартовала 24 ноября в Гродно, побывала во всех областных центрах и завершила свой тур мероприятиями в Минске 9-10 декабря.

Интернациональный хор БГМУ «Доминанта» был приглашен для

участия в мероприятиях кампании 2 декабря в Могилёве, 6 декабря в – Витебске и 9 декабря – в финальном инклюзивном концерте в Минске.

2 декабря красивые и комфортабельные автобусы доставили 120 гостей из Минска (в том числе и участников хора БГМУ «Доминанта») в Могилев, где их ждала разнообразная и насыщенная Программа (36 мероприятий в течение всего одного дня).

Все мероприятия в Могилеве проходили в Ледовом дворце. Участники и гости кампании приняли участие в разнообразных мероприятиях, посвященных теме инклюзии и равенства. Здесь же прошли выставки системы ООН, общественных объединений, посольств и местных инициатив. В мероприятиях только в Могилеве приняли участие более 3000 человек.

Прекрасным завершением дня стал замечательный инклюзивный концерт. Нашим студентам повезло изрядно, так как они выступили на одной площадке с такими звездами, как Jazz City Band, Анна Иванова и Михаил Жигалов: аргентинское танго на инвалидных колясках, Народный хор под руководством Н.И. Воропай, Макс Лоренс, Смоликов Сергей и Якович Иван с жестовым танцем, Виталий Воронко, Ансамбль армянского танца «Эребуни», Глушень Евгений, инструменталист-домрист и Группа «Дядя Ваня». Зал был полон. Было

более тысячи зрителей. Принимали всех очень тепло.

Также грандиозно и масштабно прошли мероприятия и в Витебске 6 декабря. Здесь прошли выставки агентств системы ООН, общественных объединений, местных инициатив, посольств. Программа мероприятий кампании включала семинар по вопросам интегрированного центра предоставления услуг, турнир по настольному теннису для людей с ослабленным зрением, кинофестиваль ООН, заседание пресс-клуба региональных СМИ, инклюзивный показ мод, мастер-классы и тренинги, например, IT-тренинг по продвижению товаров, изготовленных людьми с инвалидностью, или «Школа лидерства для женщин», круглый стол. Всё это проходило в концертном зале «Витебск». Завершал Программу инклюзивный концерт, в котором принял участие и интернациональный хор БГМУ «Доминанта». И опять они были рядом с известными белорусскими артистами.

«Мы бы хотели, чтобы общество изменило свой взгляд на людей с ограниченными возможностями, да и чтобы они сами тоже посмотрели друг на друга другими глазами. Мы хотели дать этим людям надежду, показать, что они могут реализовать свои мечты, свой потенциал. Если мы не сделаем этого сейчас, то такого шанса может больше не представиться», – сказал

Санак Самарасинха во время открытия региональной кампании «Инклюзивная Беларусь» в Витебске. «Поезд ООН-70 помог нам прочувствовать пульс Беларуси, а с кампанией «Инклюзивная Беларусь» мы проехали по всей стране, чтобы ощутить биение сердца».

Серия инклюзивных концертов кампании «Инклюзивная Беларусь» завершилась 9 декабря масштабным представлением в Большом зале Белорусской государственной филармонии в Минске. Концерт в Минске был приурочен к 50-летию Программы развития ООН и завершению информационной кампании «Инклюзивная Беларусь: не оставляя никого в стороне в достижении Целей устойчивого развития».

«Люди воюют за деньги», воду, землю и даже за любовь. Но я никогда не слышал, чтобы люди воевали за музыку», – подчеркнул в своем выступлении Санак Самарасинха, Постоянный координатор ООН/Постоянный представитель ПРООН в Республике Беларусь. «Искусство – это именно то, что объединяет всех нас, а для этого и существует Организация Объединенных Наций».

Примечательно то, что почти все номера проходили с участием людей с инвалидностью.

В концерте приняли участие Роман Сидорчик, чемпионы мира по спортивным танцам на колясках Дарья Кульш и Александр Ляхович, трехкратные чемпионки открытого чемпионата мира в Нидерландах среди пар по танцам на колясках, лауреаты 1 степени Международного конкурса «Inclusive dance» 2015 и 2016, дуэт «Magic Girls», белорусская скрипачка с африканскими корнями Маймуна, участница ток-шоу «Голос» Патриция Курганова, а также белорусские звезды Георгий Колдун, группа «Без Билета»,

UZARI и Арт Платформа и интернациональный студенческий хор «Доминанта» БГМУ под руководством Екатерины Акулич.

В этом концерте наш хор впервые пел в сопровождении Президентского оркестра Республики Беларусь под управлением Виктора Бабарыкина. Это было так ярко, так красиво и впечатляюще. Ведь хор первым из участников открывал Инклюзивный концерт под названием «Никого не оставляя в стороне». Это было очень ответственно. Но наши студенты с этим справились, с чем мы их и поздравляем.

Это было потрясающее мероприятие. Весь зал (более 1000 человек) танцевал и пел вместе с артистами, эмоции захлестывали, многие плакали. Танцы пары на колясках никого в зале не оставили равнодушными. Казалось, что на сцене происходит что-то невероятное...

Очень понравился всем международный проект «Inside Portraits». В концерте приняла участие инклюзивная группа из Германии Mischa Gohlke Band feat. Katrin Wulff. Организатор и солист группы Миша Гульке с детства почти ничего не слышит, но это не мешает ему и его группе собирать полные залы в Германии и у нас в Беларуси.

Петер Деттмар – посол Германии в Беларуси в своём приветственном выступлении сказал: «В конце одной из песен Миши есть строчка «Мы хотим быть просто людьми». Очень хочется, чтобы мы все об этом помнили везде и всегда! И тогда этот мир станет чуточку лучше».

Алла ШАРАПА

● Мінаэрнасць



...Когда нас ждут

«Глаза – зеркало души» – фундаментальное выражение, несущее в себе глубокий смысл, а в рамках посещения Республиканского реабилитационного центра для детей инвалидов оно раскрывается шире. Глядя на ребят, находящийся на реабилитации в Центре, учившихся понимать эмоции именно по глазам.



3 декабря 2016 года в Республиканском реабилитационном центре для детей-инвалидов прошла акция «Здоровая улыбка», организованная заведующей кафедрой 2-й терапевтической стоматологии, профессором Татьяной Николаевной Манак. Участие приняли также ассистент 2-й кафедры терапевтической стоматологии Пронорович Ольга Николаевна, доцент кафедры общей стоматологии Мальковец Ольга Григорьевна, Терещенко Елена Никодимовна, студенты 2-го и 5-го курсов стоматологического факультета БГМУ и компания Lascalut.

Степелотой и улыбкой в стенах Центра нас встретила директор Людмила Николаевна Кондрашева: «Когда человек физиологически отличается от других, на него всегда обращают внимание. У нас дети чувствуют себя комфортно», – с заботой и трепетом объясняет директор, проводя интересную экскурсию по центру.

Особенно впечатляет сам центр – это просторное, светлое, комфортное здание со всеми необходимыми основными и вспомогательными службами и подразделениями, которое занимается реабилитацией детей-инвалидов в возрасте от 3 до 18 лет с заболеваниями нервной и костно-мышечной систем, следствием которых является нарушение функций опорно-двигательного аппарата. Основная задача центра – это проведение комплексной реабилитации современными методами медицинской, физической и психолого-педагогической коррекции. Для ребят с нарушениями опорно-двигательного аппарата, в том числе на инвалидных

колясках, создана необходимая им для передвижения безбарьерная среда. При оздоровлении детей-инвалидов в РРЦДИ применяется комплексный подход. Реализовывать его позволяет мультидисциплинарная команда специалистов.

Студенты и сотрудники кафедр получили уникальную возможность пообщаться с детьми, понять их проблемы и волнения. В рамках акции «Здоровая улыбка» был проведён урок гигиены полости рта, продемонстрирована презентация, посвященная данной теме. Участники акции обучали ребят навыкам

чистки зубов, в индивидуальном порядке помогали скорректировать гигиену. Преподаватели с особой заботой и трепетом общались и работали с каждым ребенком, никто не остался без внимания. А самое приятное – все получили ценные подарки и награды за усердие и терпеливость при обучении – пасты и щетки от компании Lascalut. Цель «Здоровой улыбки» была достигнута – детки улыбались и радовались вместе с нами. Когда мы расставались, то ребята говорили: «Приходите к нам ещё!» Это высшая оценка, когда нас ждут ещё.

Татьяна Николаевна Манак подчеркнула, что такие акции актуальны и своевременны для детей, нам есть о чем задуматься и над какими проблемами работать. Каждый участник акции не остался равнодушным к мероприятию, было интересно и нестандартно общаться с детьми, находящимися в центре. Для всех нас это был день раздумий и день понимания того, что мы можем помогать и обязаны это делать. Ведь доброта и понимание, теплота и поддержка всегда нужны каждому человеку, а когда речь идёт о детях с особенностями, то эти качества неотъемлемы.

В заключение хочется поблагодарить администрацию Республиканского реабилитационного центра для детей-инвалидов за возможность проведения мероприятия, за техническое обеспечение и активнейшее участие в нём.

Марина МЕЛЬНИКОВА, студентка стоматфака

АКЦИЯ

Праздник волшебства, радости, подарков!

Праздник осуществления желаний, самый любимый и яркий праздник, которого ждет каждый, особенно дети. Конечно же, это – Новый Год.

Дед Мороз, Снегурочка, забавные сказочные герои, веселые игры и пляски. И подарки! Самые разные неожиданности. Так приходит на Землю Новый Год! Мы все живем его ожиданием и подаемся волшебству и очарованию зимней сказки. А дети, дети живут в этом мире, и каждый считает себя творцом новогодней радости. Так было и на новогоднем театрализованном музыкальном представлении для детей с особенностями развития школы-интерната №11 по пр. Дзержинского, 79. Праздник проходил 14 декабря. Организатор праздника – председатель ПООУ «БГМУ» БОКК лечфака Белевцева С.И., ассистент кафедры гистологии,

СВЯТКУЕМ РАЗАМ

Дед Мороз (Иван Грисяк), Снегурочка (Полина Миккульская) и сказочные персонажи (снеговик, озорные поросята, доктор Айболит, жираф, тигренок, фея-волшебница, Скарлет о'Хара, Пеппи Длинный чулок, Санта Клаус) водили хорюды, помогли детям в танцах, веселили шутками, развлекали загадками и играми, награждали играющих призами, подарками. Студентки лечфака 1216 группы Екатерина Гапонюк и Анна Шкраба весело и озорно исполнили танец «Барыня» под аккомпанемент Андрея Дедюшко, студента военного-медицинского университета.

Особенно забавной получилась встреча Деда Мороза с Кикиморой (Виктория Матусова 1222 гр.) и Лешим (Сергей Турок 1216 гр.). Они пытались запутать Деда Мороза и даже прибегли к колдовским чарам, чтобы уменьшить его до размера маленькой куклы (роль исполнила Вик-



цитологии и эмбриологии. В представлении участвовали студенты лечебного (1216, 1222 гр.), педиатрического (2212 гр.), военно-медицинского (4201, 4202 гр.), медико-профилактического факультетов и факультет иностранных учащихся (6203, 6204 гр.).

Программа была разнообразной: ведущие новогоднего праздника (Иван Лемешевский и Екатерина Рудкова) старались вовлечь в игры и танцы как можно больше детишек. Они внимательно следили за настроением каждого, заботливо и ненавязчиво предлагали деткам участвовать в разных конкурсах. Фотографы Шуманская А. (1222), Руденок В. (2212), Ильенкова Ю. (2212) старались запечатлеть каждый

момент праздника. Дети испугались, что Новый Год не наступит, но на помощь пришла Снегурочка, и, как ни странно, они с Кикиморой и Лешим подружились, и подболевшие Кикимора и Леший расколдовали Дедушку Мороза, за что и получили новогодние подарки!

Праздник продолжался. Дети активно участвовали в викторинах, читали стихи, танцевали с веселыми сказочными персонажами и старались с ними подружиться. Никому не хотелось расставаться. Всеми овладело праздничное новогоднее настроение, и правильно, ведь сказка только начинается!

Екатерина ГАПОНЮК, студентка лечфака

Связь поколений

Пятого декабря мир отпраздновал Международный день волонтера. Председатель Московской районной организации Белорусского Общества Красного Креста Инна Владимировна Равинская 17 декабря организовала настоящий праздник для волонтеров. Учащиеся школ и гимназий Московского района выступили в самых разных жанрах на сцене Центра детского творчества «Ранок».

Также они воплощают в жизнь проект «Связь поколений», который в весну 2016 года занял почетное 3-е место на конкурсе мини-проектов, организованном Минской городской организацией Белорусского Общества Красного Креста.

В рамках проекта волонтеры проводят лекционные занятия и познавательные беседы с представителями юного и пожилого возрастов. Группа возрастных волонтеров пенсионного возраста с огромным интересом посещает занятия, которые проводят студенты лечебного факультета, по оказанию первой доврачебной медицинской помощи с

Валантиры



В концерте приняли участие и студенты БГМУ, показав себя с новой, творческой стороны. На мероприятии чествовали самых активных волонтеров района: школьников, студентов, учителей школ, добровольных сестер милосердия. Приятно, что была отмечена работа волонтеров БГМУ. За плодотворное сотрудничество и весомый личный вклад в воспитание гуманности и милосердия молодежи И.В. Равинская вручила благодарность председателю БОКК лечебного факультета, ассистенту кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии С.И. Белевцевой. Благодарности получили студентки группы 1309 лечебного факультета: Екатерина Верещако, Дарина Виноградова, Татьяна Санковская и Александра Шатица за активную волонтерскую работу, проявленную инициативу и личный вклад в развитие волонтерского движения. Под руководством С.И. Белевцевой данные студенты третий год проводят лекционные занятия по профилактике здорового образа жизни с учащимися 10-11 классов школ и гимназий Московского района в Центре допризывной подготовки молодежи на базе СШ №170 по ул. Рафиева.

отработкой практических навыков при неотложных состояниях. Слушатели задают массу вопросов на лекциях по здоровому питанию и профилактике простудных заболеваний. На занятиях затрагиваются темы здорового образа жизни, профилактики вредных привычек. Ценность проекта состоит в том, что одинаковые темы рассматриваются с шестнадцатилетними школьниками и шестидесятилетними активными возрастными волонтерами, не имеющими медицинского образования. Поэтому проект и получил свое название – «Связь поколений». Проект позволяет студентам находить общий язык с любой аудиторией, развивает умение доносить информацию в доступной форме, знакомит будущих врачей с просветительской работой. Благодаря проекту пожилые волонтеры БОКК обрели возможность получить знания и применить их на практике.

Очень важно найти в себе желание сопереживать, бескорыстно оказывать помощь и просто дарить добро всем тем, кто в этом нуждается.

Светлана БЕЛЕВЦЕВА, Татьяна САНКОВСКАЯ

В субботу, 17 декабря 7313 группа студентов стоматологического факультета посетила выставочный павильон НВЦ БелЭкспо, где проходила крупнейшая выставка декоративно-прикладного искусства. Авторские изделия ручной работы представили более 500 белорусских мастеров, художников и дизайнеров.

Декоративно-прикладное искусство является едва ли не одним из самых древних. Его название происходит от латинского decoro – украшаю, а в определении «прикладное» содержится указание на то, что оно удовлетворяет практическим нуждам человека и одновременно его основным эстетическим потребностям. Декоративно-прикладное искусство – очень широкий раздел изобразительного искусства, который охватывает различные отрасли творческой деятельности, направленные на создание художественных изделий утилитарными или художественными целями.

Представленные на выставке творения мастеров декоративно-прикладного искусства сложно перечислить. На стендах были куклы, гобелены, картины, украшения, одежда и аксессуары, керамическая и фарфоровая посуда и изделия, художественное стекло, фаянс, декоративные свечи, изделия из кожи и дерева, чеканки, живопись, подарки к Новогодним и Рождественским праздникам и многое-многое другое.

Студенты из Ливана и Ирана вспомнили свои восточные базары и тут же сказали, что у нас все по-другому. Параллельно с выставкой проходили мастер-классы по



акварели, керамике, декупажу, флористике, батику, скрапбукингу, лэмпворку, лепке, чеканке и др.

Народное творчество, которым является декоративно-прикладное искусство, несомненно, соединяет прошлое с настоящим, сберегая национальные художественные традиции – живой родник формирования современной художественной культуры.

Познавательным и интересным, ярким и любопытным получился у нас этот субботний день. Особое творческое пространство, изысканые и оригинальные изделия создали праздник творчества и удивительных разнообразных талантов.

В нашей группе тоже есть свои таланты и продолжатели народных традиций.

Так, Костюкович Екатерина рисует, Большат Варвара вяжет крючком, а Писаренко Полина вышивает, занимается плетением из газетных трубочек и еще собралась осваивать технику изготовления изделий из валяной шерсти.

Не иссякнет талантами белорусская земля!

Елена КАРМАЛЬКОВА, куратор, доцент кафедры стоматологии детского возраста

Новогоднее настроение



Как только в университете объявили конкурс на лучшее новогоднее украшение кафедр к Новому году, у нас появилось новогоднее настроение.

Захотелось почувствовать запах елки и мандарин, услышать новогоднюю песню или посмотреть какой-нибудь старый, добрый фильм про этот праздник. И неудивительно, ведь Новый Год уже не за горами. Поэтому сотрудники кафедры хирургической стоматологии ответственно подошли к выполнению задания. Зам. заведующего кафедрой по идеологической и воспитательной работе Т.Л. Шелва предложила сделать новогоднюю елку из бумажных салфеток. Её дружно поддержали коллеги. На изготовление елки использовали 800 салфеток, из которых сделали 435 цветов. Получилось весело и красиво. Ведь наше настроение во многом зависит от того, какой настрой мы сами себе задаем.

Максим БЕЛЫЙ, клинический ординатор

